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Notulen van de vergadering gehouden 
op vrijdag 26 maart 1982 in de Trêveszaal 
van het kabinet van de minister-president 

van 9.00 uur tot 10.30 uur 

Aanwezig: minister-president Van Agt en de ministers 
Van Dijk, De Koning, Van der Stee, 
Van der Stoel en Den üyl alsmede de staats­
secretarissen Van den Broek en Dik. 

Voorts zijn aanwezig de heren Arlman (Fin), 
Bergman (L&V), Boele (EZ), Van Dam (BZ), 
Van de Graaf (AZ), Korteweg (Fin), 
Van der Leij (SZW), Nieman (BZ) en 
Posthumus Meyjes (BZ). 

Secretaris : mr. J.P.M.H. Merckelbach 
Adjunct-secretaris: mr.drs. K.P. Rade 

1 Notulen van de vergadering van 14 januari 1982 
(nr. 9928) 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

2_ Mededelingen 

Geen onderwerpen. 

3 Voorbereiding van de Europese Raad op 29 en 30 maart 1982 
(Brief van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken, 
dd. 24 maart 1982, nr. DIE/82376, met bijlage). 

3.1 Economische en sociale situatie in de Gemeenschap 

De minister-president herinnert eraan dat er 
op 28 maart fs avonds overleg met de Benelux-partners 
zal plaatsvinden over de Europese Raad. Spreker stelt 
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De minister-president stelt voor de conclusie 
inzake Midden-Amerika te aanvaarden onder de aantekening 
dat de delegatie ervoor zal pleiten de economische hulp 
aan Midden-Amerika te verbeteren door coördinatie van de 
bilaterale hulpprogramma1s. Mocht zich een begin van 
overeenstemming aftekenen in de richting van additionele 
communautaire hulp en een verzoek aan de commissie om 
daarvoor een suppletoire begroting in te dienen, dan 
behoeft de delegatie zich niet daarvan te distantiëren 
maar zal zij zich coöperatief opstellen. 

De raad kan zich hiermee verenigen. 
3.5 Noord/Zuid-problematiek 

Minister Van Dijk wijst erop dat blijkens 
de brief van de Belgische eerste minister ook het 
onderwerp Noord/Zuid tijdens de Europese Raad zal worden 
behandeld. Spreker acht het gewenst om als EG nogmaals 
onze standpunten met betrekking tot de nieuwe ronde van wereldwil de 
onderhandelingen te bevestigen. Nederland dient er in communautair 
kader OP aan te dringen dat de EG een actief beleid voert ter 
doorbreking van_de huidige imoasse. 

Minister Van der Stoel onderschrijft deze 
opmerkingen. 

Staatssecretaris Van den Broek merkt op dat 
tijdens de behandeling van dit onderwerp in de coördinatie­
commissie twijfel is uitgesproken over het nut van het 
herhalen van bekende formules in dit dossier zonder dat 
er sprake is van enige ontwikkeling. Spreker heeft hier 
tegen geen bezwaar,doch vestigt er de aandacht op 
dat er niets nieuws te melden valt. 

Minister Van Dijk meldt dat hij tijdens de 
informele Ontwikkelingsraad gepleit heeft voor een con­
structief EG-beleid ter doorbreking van de deadlock 
tussen de VS en de groep van 77. 

Minister Van der Stoel heeft uit recente 
berichten uit New York begrepen dat een nieuwe poging 
om vooruitgang te boeken in de onderhandelingen wederom 
mislukt is. De reactie van de VS is ontmoedigend. 
Spreker acht het na de groep van 77 toe nuttig nogmaals 
onze standpunten te bevestigen. 

De minister-president stelt voor om te con­
cluderen dat de delegatie zal aansturen op een uitspraak 
van de Europese Raad ertoe strekkende de impasse bij het 
tot stand brengen van een nieuwe ronde van wereldwijde 
onderhandelingen te doorbreken. 

De raad stemt hiermee in. 

3.6 Mandaatsproblematiek 

De minister-president informeert of de 
conclusie van de coördinatiecommissie inzake het Grieks 
memorandum nog discussie behoeft, aangezien dit memo­
randum slechts in procedurele zin aan de orde zal komen 
tijdens de Europese Raad. 
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Minister Van der Stoel verwacht dat minister­
president Papandreou een interventie zal houden, doch dat 
er geen inhoudelijke discussie zal plaatsvinden. 

De minister-president stelt voor de conclusie 
inzake het Grieks memorandum te aanvaarden. 

De raad kan zich hiermee verenigen. 

De minister-president informeert of er onder 
het agendapunt Diversen nog opmerkingen zijn. 

Minister De Koning acht het gewenst om, indien 
één of meer lidstaten een koppeling wensen te leggen 
tussen de mandaatsprolematiek enerzijds en de vaststelling 
van de landbouwprijzen anderzijds, hier in duidelijke 
termen bezwaren tegen aan te tekenen. 

Minister Van der Stoel verwacht dat mevrouw 
Thatcher een interventie zal houden conform de traditionele 
Britse inzichten terzake, waarna enkele andere lidstaten 
hier stelling tegen zullen nemen. Spreker stemt in met de 
opmerking van minister De Koning dat wij een koppeling 
tussen de mandaatsproblematiek en de landbouwprijzen 
dienen af te wijzen. 

Minister Den Uyl vraagt zich naar aanleiding 
van de opmerking van minister De Koning af of de onder­
handelingen over de landbouwprijzen tijdens de Europese 
Raad aan de orde zullen komen. Spreker wenst te vernemen 
wat onze opstelling alsdan zal zijn. Het is niet uitge­
sloten dat president Mitterrand dit onderwerp zal 
opbrengen. Spreker is met name in onze opstelling ge­
ïnteresseerd wegens de relatie tussen de landbouwprijzen 
en de kosten van het levensonderhoud. 

Minister De Koning antwoordt dat hij veel 
waarde hecht aan een spoedige oplossing. Spreker erkent 
dat er nog een aantal moeilijkheden zijn, doch acht deze 
niet onoverkomelijk. 

Minister Van der Stee informeert naar het 
materiële standpunt van vorige spreker. 

Minister De Koning deelt mee dat hij kan 
instenmen met de voorstellen van de conmissie. Met betrekking 
tot de differentiatie, de mede-verantwoordeliikheidsheffing 
in de melksector en de afbraak van de monetaire condenserende 
bedragen (MCB's) bestaan er nog oroblen^n, doch soreker verwacht 
dat ook hierover wel overeenstemming mogelijk zal zijn. 

Minister Den Uyl informeert of vorige spreker 
bereid is weerstand te bieden aan pogingen van andere 
lidstaten om de Commissievoorstellen in opwaartse zin 
aan te passen. 

Minister De Koning antwoordt dat dit pas aan 
het einde van de onderhandelingen zal blijken. Veel zal 
afhangen van hetgeen met de westduitse en Nederlands 
MCB's gebeurt. Spreker verwacht dat men uiteindelijk 
zal uitkomen op een prijsverhoging van 10 a 11 %. 

Minister Den Uyl vraagt zich af of het vanuit 
Nederlands oogpunt niet wenseijk zou zijn om met een 
lagere onderhandelingspositie de discussies te beginnen. 
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De divergerende posities van de lidstaten vloeien 
voornamelijk voort uit de verschillende inflatieper­
centages binnen de EG. Spreker acht een te sterke 
verhoging van de landbouwprijzen onwenselijk. 

Minister De Koning acht het Commissievoorstel 
zeer wel verdedigbaar en zeker niet te hoog. Het felle 
VK verzet hiertegen vloeit voornamelijk voort uit 
interne politieke redenen. Nederland voert een tactisch 
juist beleid door het Commissievoorstel te steunen. 

De minister-president stelt voor te concluderen 
dat de delegatie zich zal verzetten tegen elke poging 
tot koppeling van de mandaatsproblematiek aan de vast­
stelling van de landbouwprijzen voor het komende seizoen. 

De raad stemt hiermee in. 

De Secretaris, 

8 april 1982 
Type: JE 
Coli: Me Aldus vastgesteld 

in de vergadering 
van 24 juni 1982, 
De Minister-President, 


